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Jsem zaměstnaná jako učitelka na I. stupni ZŠ 

Brno, Herčíkova 19. Znalost anglického jazyka 

uplatňuji v posledních letech stále častěji. Komunikuji 

v anglickém jazyce s žáky a rodiči, kteří nejsou české 

národnosti, také s žáky a učiteli zahraničních škol, kteří 

přijíždějí na naši školu v rámci projektů ERASMUS. 

Využila jsem tedy možnosti projektu ERASMUS+ ke 

zdokonalení svých jazykových dovedností a 

vycestovala jsem na Kypr v červenci 2024 na týdenní 

jazykový kurz. 

Kypr je třetím největším ostrovem ve 

Středozemním moři. Území ostrova je rozděleno na dvě 

části. V roce 1974 tu totiž proběhl vojenský převrat, po 

kterém došlo k okupaci severu ostrova Tureckem, následně k rozdělení ostrova a ustanovení 

Severokyperské turecké republiky. Ostrov tedy tvoří Kyperská republika na jihu a Severokyperská 

turecká republika na severu. Ta však nikdy nebyla mezinárodně uznána jako suverénní stát. Obě části 

od sebe odděluje tzv. Zelená linie střežená jednotkami OSN. Demarkační linie protíná i hlavní město 

Nykósia. Na ostrově je mnoho antických, byzantských nebo benátských památek. Jsou zde jedny z 

nejkrásnějších pláží světa, na jedné z nich se dle pověsti zrodila bohyně lásky Afrodita. 

Kurz s výukou anglického jazyka pořádala jazyková škola Bayswater – Cyprus (English in 

Cyprus), 138 Vasileos Constantinou, Limassol, 3080 Cyprus. Jednalo se o General English Standard 

Course v rozsahu 20 hodin týdně. Výuka probíhala každý pracovní den od 15. července 2024 do 

19. července 2024 v rozsahu 4 vyučovacích hodin. 

Tento kurz byl určen pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům, kteří nejsou rodilými 

mluvčími a kteří mají zájem rozvíjet své znalosti anglického jazyka, aby byli schopni efektivněji 

komunikovat. Prostřednictvím různých interaktivních aktivit účastníci kurzu zlepšovali svoji úroveň 

anglického jazyka. Součástí tohoto kurzu bylo také zaměření na rozšiřování slovní zásoby. 

První den proběhla registrace nových účastníků kurzu a byly nám podány úvodní informace. 

Poté proběhlo rozřazení do tříd po cca deseti studentech dle úrovně pokročilosti na základě online 

testu, který jsem absolvovala před odjezdem na Kypr. Správnost rozdělení účastníků byla 

překontrolována dalším testem přímo v učebně na kyperské škole. Byla jsem zařazena do kurzu 

úrovně A2+. Výuka probíhala dle učebnice New English File Pre-intermediate. 

Náplní kurzu bylo získat hlubší porozumění anglickým jazykovým dovednostem: čtení, psaní, 

poslech, mluvení, plynulost a přesnost při vyjadřování, prostě cítit se jistější při používání anglického 

jazyka. Dále získat základní vědomosti o kyperské kultuře a historii, přehled o kyperském 

vzdělávacím systému a v neposlední řadě navázat spolupráci s ostatními účastníky kurzu z rozličných 

koutů světa. Důraz byl kladen také na práci s přízvukem, rytmem, intonací a fonetickými zvuky. 



 

Prioritou výuky byla efektivní konverzace, jejíž cílem byl hovor a porozumění. Studenti byli 

rozděleni do skupin, kde bylo úkolem diskutovat na dané téma. Složení skupin se často obměňovalo, 

takže byla využita možnost porozumět anglickému jazyku s odlišnými přízvuky světových jazyků. 

Účastníci kurzu totiž pocházeli z různých koutů světa, například z Vietnamu, Polska, Itálie a Ruska. 

Používání cizího jazyka v přirozené konverzaci bylo hodně přínosné. Během lekcí byly probírány 

tyto témata: cestování, ubytování, nakupování, návštěva restaurace, vaření, zaměstnání, pracovní 

pohovor, život v rodině, doprava, společenský život – návštěva divadla, kina, muzea, hradů, zámků 

aj. Vzhledem k tomu, že valná část účastníků kurzu byli pedagogové různých stupňů škol, bylo 

probráno i téma školství v odlišných koutech světa. Hlavní pozornost byla věnována výuce cizích 

jazyků na základním stupni škol. 

Výuka obsahovala i gramatická cvičení, která byla náležitě procvičována. Lektorka pokládala 

nejrůznější dotazy, v nichž používala nově naučená slovíčka a gramatiku. Byly použity rozličné 

metody výuky - individuální, párová a skupinová práce, diskuze, debata, hraní rolí, prezentace, 

písemné úkoly a poslechová cvičení. Prostředí bylo podpůrné a přátelské, studenti byli povzbuzováni, 

aby sdíleli svoje nově nabyté zkušenosti. Součástí lekcí byly i didaktické hry, čímž hodiny získaly na 

atraktivitě a opadl ostych jednotlivých účastníků kurzu při používání anglického jazyka. Zpětná vazba 

probíhala průběžně formou domácích úkolů v aplikaci Bayswater. Úspěšnost výuky byla 

překontrolována závěrečným testem: poslech, čtení s porozuměním a test v aplikaci Bayswater. Po 

úspěšném splnění závěrečného testu obdrželi studenti Certificate of Achievement. 

Ubytování bylo v Navarria Blue hotelu asi 13 km od jazykové školy. Škola zajistila 

autobusovou dopravu studentů z hotelu do školy a zpět. Strava byla poskytována formou polopenze. 

V hotelu bydlela valná část studentů jazykové školy, proto i zde byla možnost nenásilné konverzace 

v cizím jazyce. V odpoledních hodinách škola nabízela sociální program s možností společných 

výletů či konverzace s dalšími studenty. 

Volný čas jsem využila poznáváním kyperského prostředí. 

Navštívila jsem staré město Limassol, jeho hrad a katedrálu Agia Napa, 

nasála atmosféru tamního starého přístavu, přenesla se o stovky let 

zpět v archeologickém parku Amathous. Nezapomenutelná byla 

návštěva města Phapos s jeho hradem a archeologickým parkem Kato. 

Absolvováním kurzu jsem si zlepšila znalosti obecné 

angličtiny na úrovni A2+. Měla jsem možnost procvičit si angličtinu a 

získat větší jistotu v používání cizího jazyka, zapojit se do řady 

praktických činností, které podporují učení cizích jazyků. 

Během kurzu jsem prohloubila nejen své znalosti anglického 

jazyka, ale navázala jsem i nové kontakty, poznala lidi jiných 

národností, kulturu dané země, sociální prostředí, seznámila jsem se s 

další zemí Evropské Unie – Kyprem. 

Tento pobyt beru jako obohacující zkušenost a zlepšení 

jazykové úrovně. 

 

Brno, 25. srpna 2024      ………………………………………….. 

         Mgr. Ivana Smejkalová 


